

期指全线跌停 短期或延续下跌

证券时报记者 沈宁

国内经济增长承压、加之海外市场暴跌负面影响,A股和期指市场近期表现疲软。昨日期指全线跌停,恐慌情绪开始蔓延。

周日的市场走势可以用极端来形容,沪深300指数期货(IF)、上证50指数期货(IH)、中证500指数期货(IC)三大期指低开低走,收盘全线跌停。

现在的情况非常罕见,市场下跌出现共振,期指在这个点位还跌停让市场信心受到很大影响。”一位资深投资者向证券时报记者感慨。

现货市场也出现暴跌,沪深300指数下跌8.75%至3275.53点,上证指数盘中跌破3200点关口,收盘重挫8.49%报3209.91点,创1996年设置涨跌停板制度以来最大跌幅。沪深两市个股共2165家跌停,扣除480家停牌公司,跌停占比高达94.13%。

恒泰期货副总经理、首席经济学家江明德认为,上周末海外市场除黄金外,几乎所有资产价格都大幅下跌,全球性恐慌传导到国内市场。海外市场上,尤其美股刚刚开始下跌,境外市场如果形成下跌趋势,A股维稳难度将加大。目前来看,A股风险尚未解除,期指也不会因为一个跌停就很快止跌。

不过,从长周期看,周一下跌也不完全是坏事,在不发生系统性风险的前提下,市场的事情让市场自己来解决。当天的交易量并不大,不少股票跌停板还是打开过,说明流动性没有完全丧失,这和7月的情况不一样,现在更多是宏观面引发的。”江明德指出。



周靖宇/制图

一位期货公司人士称,已接到客户反馈,中金所昨日又开始限制部分空头持仓。

21日公布的8月财新中国制造业采购经理人指数(PMI)初值录得47.1,较上月下降0.7个百分点,显示制造业下滑有所加速。这一数值也创下2009年3月以来最低,低于预期的48.2以及前值的47.8,为连续第6个月低于50.0的荣枯临界值,显示当前经济仍在底部运行。上周末,国务院发布《基本养老保险基金投资管理办法》,办法明确,投资股票、股票基金、混合基金、

股票型养老金产品的比例,合计不得高于养老金资产净值的30%。不过,有机构认为,养老金入市办法明确短期很难对市场形成实质性提振。

跟踪A股市场的新交所A50期货周一创出历史最大单日跌幅,北京时间午间跌至10%触发熔断,收盘后一度从低点反弹,但很快又再度回落。截至证券时报记者发稿时,主力1509合约期价暴跌13%。

国泰君安期货金融衍生品研究所认为,24日市场大跌是全球风险降低、市场信心和情绪遭遇重挫后的集

中表现,目前在缺乏央行降准等利多政策以及“国家队”入场救市举措的情况下,短期股指或延续惯性下跌。从技术图形看,上证指数下一个较为重要的支持位在3000-3050点附近。股指期货从成分股总体估值角度看,后市探底过程中,IH跌幅可能会相对较小,而IC压力较大。

中金持仓报告数据显示,周一股指期货持仓总体变化不大,前20名多头期货公司席位增持多单2286手至63405手,前20名空头增持空单944手至76497手。

跌势加剧 大宗商品回吐十年涨幅

证券时报记者 魏书光

大宗商品价格下跌之痛远未结束。昨日,受A股暴跌影响,国内商品期货市场13个品种跌停。目前,大宗商品价格跌至2002年以来低谷,回吐此前10年牛市涨幅,而且可能仍然没有见底。

大宗商品暴跌没有什么意外,市场的信心已经非常脆弱,A股的暴跌更是催化剂。毕竟市场过剩局面仍然在持续。”方正中期研究院院长王骏认为,上周五发布的中国制造业采购经理人指数出人意料地下跌,让许多人感到惊慌,A股的罕见跌幅加深了这种恐惧。

根据美银美林8月最新发布的基金经理调查报告显示,全球基金经理正以前所未有的速度削减大宗商品和能源股的持仓,多头头寸降至5年低点,以避免可能的进一步下行风险,这

意味着“投降式抛售”(Capitulation)可能即将到来。

不过,国内更多投资者已经深深感到了“投降式抛售”早已到来。虽然商品价格前期处于地板价水平,奈何地板之下还有地下室。”一位期货投资者表示,前期积极入市做多白糖,结果损失惨重,看多的心态已经完全扭转,任何品种都不敢轻易尝试做多。毕竟,原材料下跌并不反映在终端的价格下行,企业获取原料和产成品的价差,企业的利润反而在增厚,从这个角度,并不支持大宗商品见底。

据了解,目前国内期货类资产管理公司主流的交易策略仍然是偏向于看空后市,策略上对于长期持仓仍然建议为空头仓位,即便是多头策略也仅仅是交易性机会。整体市场预期大宗商品仍有较大跌幅。

目前,大宗商品价格跌至2002

年以来低谷,回吐此前十年牛市涨幅。追踪24种原材料的标准普尔GSCI指数与标普500成分股的交易价之比为2002年以来最低。周一早盘,彭博大宗商品指数一度下跌1.5%,跌至1999年8月以来最低水平。

布伦特原油跌破每桶45美元,为2009年3月以来首次。尽管如此,国际原油仍然严重过剩。据国际能源署EIA数据,美国原油库存总量截至上周约456.2亿桶,维持在80年以来的同期最高水平。俄罗斯原油产量同样刷新着后苏联时期的历史纪录,2015年上半年日产量始终稳定在1000万桶以上。

花旗集团报告称,2015年全年石油市场将进一步供过于求的现状,让美国原油价格跌至2008年低点32.40美元变得“可以想象”。在爆发企业大规模破产、垃圾债利率飙升、主权债务

违约问题之前,国际油价就不会真正触底。

工业品如此,农产品也不遑多让。全球农产品大丰收和市场需求增速放缓会将玉米、大豆和小麦的合计库存推升至历史最高水平。追踪8种农产品价格的彭博农产品指数今年累计下挫15%,这促使对冲基金连续5周降低农产品多头仓位。美国CFTC数据显示,上周11种农产品的期权和期货合计头寸下滑了21%,至18万手。这一数据5月以来累计下降幅度更是达到惊人的67%。

大宗商品价格的暴跌,让全球集装箱货运价都出现大幅跳水。全球最繁忙航线——从亚洲到北欧的集装箱货运价格已经连续3周下跌,累计跌幅近60%,至每个标准箱469美元。其中,上周,亚洲到北欧货运价下跌32.1%,亚洲至美国西海岸和东海岸货运价分别下降7.9%和9.9%。

天津爆炸事故对财险行业影响不大

见习记者 赵春燕

惠誉评级发布报告称,天津8.12”爆炸事故对承保损失将有可能超过10亿至15亿美元。证券时报记者了解到的保险理赔预估额度都在50亿之上。

惠誉评级报告称,天津爆炸事故可能带来严重的承保损失。目前业界较为一致的观点认为,这次事件对于财产险的影响更大,理赔涉及企财险、货运险、家财险、车险、意外险、责任险等。

险企积极开展理赔工作

记者发现,人保股份天津分公司和中国平安财险两家公司是天津当地财险原保险保费收入最高的两家险企,收入合计超过当地财险原保险保费收入总额的50%。

天津保监局8月18日发布的报告显示,今年1至7月份天津财产保

险公司原保险保费收入共计72.34亿元,其中人保股份天津分公司该项保费收入达到19.69亿元,平安财险天津分公司原保险保费收入为17.38亿元,两家财险保费收入原保险保费收入占天津当地财险原保险保费收入的51%。

惠誉的报告援引中国保监会2014年的数据称,中国人保财险、中国平安财险、中国大地财险、阳光财险和太平财险是该地区业务最为活跃的险企,从直接承保保费来看,这几家占该地区非寿险业务的77%以上。

据记者了解,为了做好天津爆炸事故之后的理赔工作,天津各大险企正在对此次爆炸事故进行摸底。为了掌握灾害损失情况,快速开展理赔工作,人保财险还用上了无人机等新技术。

据人保财险提供的资料显示,8月12日天津港爆炸事故后,由于核心区域一直处于封锁状态,人保财险迅速启动了“天空地”一体化的遥感调查

模式,利用卫星遥感、无人机遥感和地面调查相结合的方式开展灾后勘查工作,以第一时间掌握灾害损失情况,快速开展理赔工作。

来自人保财险的官方资料显示,8月14日左右,人保财险向天津滨海新区外包产业有限公司预付赔款200万,8月17日,人保财险为爆炸事故中严重受损的天津港集团预付了2000万元赔款。

对保险行业影响有限

惠誉评级的上述报告称,如果承保损失达到上述预计的10亿~15亿美元,那么此类损失将占天津直接承保保费总额的88%左右,即占6家最为活跃的险企股东资本总额2014年底的大约5.4%。

惠誉同时估计,天津地区业务活跃的主要非寿险公司的整体风险分保率在10%~15%之间。爆炸案赔款可以由

当地和国际再保险公司共同承担,这可以缓解本次事故对保险行业的直接影响。

中央财经大学保险学院院长郝演亦在接受记者采访时称,50亿到100亿的财险赔付数额对于每年7000多亿财险保费收入2014年数据而言,对险企的盈利不构成太大的影响。

国金证券日前发布保险行业研究周报称,目前各家保险公司还在接受理赔报案,具体赔付情况还需后续确认,预计总额赔付可能在50亿以上。

不过,国金证券上述研报也提到,此次事件赔付对于财产险行业影响有限,2015年上半年,财产险公司赔付金额为1834亿元,预计天津港赔付金额占全年财险赔付的比例约为1.4%,占比较小;同时,今年保险行业盈利大幅增长,上半年实现利润总额2298亿元,同比大增203.91%,对于今年的盈利影响也有限。

民生银行发力P2P托管市场

随着互联网金融监管政策的日趋明朗,市场人士认为,在经历了过去几年的野蛮增长之后,互联网金融有望步入更加规范和理性发展的轨道。

围绕着“普惠·创新”这一主题,中国银行业协会副秘书长张亮、腾讯网财经中心副主任李洪波、民生银行资产托管部总经理张昌林在民生银行举办的“普惠·创新——互联网金融高峰论坛”上分别就完善互联网金融生态助推普惠金融发展、新形势下“互联网+金融”探索、银行托管与互联网金融碰撞融合等主题进行了专题演讲;各互联网金融企业特邀嘉宾就互联网金融发展依赖行业自律或法律监管、互联网平台如何推进普惠金融发展等具体议题展开了深入探讨。

据悉,今年以来民生银行布局互联网金融节奏明显加快,继2月率先

发布了“网络交易平台资金托管系统”,又于7月与P2P网贷平台“积木盒子”合作上线试运营,并由此成为国内第一家向P2P互联网金融平台切实提供资金托管服务的商业银行。借助本次论坛,民生银行又分别与首金网、投哪网、银湖网等10家P2P网贷平台与民生银行签署了战略合作协议。

民生银行表示,将借助已积累的先发优势,继续完善系统,优化服务流程,力争在业务效率、信息安全、友好交互等方面,带给互联网用户极致体验。同时,民生银行还将结合服务小微和大众的优势,从信息技术、客户资源分享、风险控制、资金托管、支付结算、信息披露等方面,为广大互联网金融企业发展提供全方位支持。

(牛溪)

民生银行深圳分行 力求与小微企业共发展

民生银行深圳分行,被冠以“小微企业的银行”的头衔可谓实至名归。截止今年7月末,小微贷款在分行贷款占比高达57%,在深圳同业占比达14.4%,利润已达到全年计划的73%。

近日,在民生银行深圳分行举行的答记者问中,民生银行深圳分行行长吴新军表示,深圳分行一直在脚踏实地的落实《关于2015年小微企业金融服务工作的指导意见》的要求,充分考虑小微企业经营特点、实际经营情况,尽力满足小微企业融资需求,提高小微企业信贷通过率。

数据显示,截至2015年7月末,已累计为小微企业提供贷款1179亿元,共支持了21000余家小微企业的融资需求。小微贷款规模达285亿元,规模提升至系统内第二名,当年新增56亿元,列系统内首位。值得一提的是,资产质量保持良好,小微贷款不良率仅为0.12%,不良率为3340万元,在同规模级别的分行中排名继续保持第一。

此外,分行存款规模新增在当地股

份制银行中排名第三。其中,储蓄存款逆市整张,在深圳所有银行中排名第四,仅次于招行、建行和中行,在7家可比较的股份制商业银行中排名第一,新增占比为7家银行总新增的34%。

吴新军表示,银行是否经营良好,主要有三方面考量。一是,风险控制能力;二是,商业模式,战略定位;三是,成本管理能力。

风险控制方面,截至7月底,分行整体不良率为8465万元,比年初下降763万元,整体不良率为0.11%。良好的风险把控能力,可以缓解企业融资贵的问题。

商业模式方面,民生银行推出了互保、联保和信用等10余种担保方式,解决了小微企业在融资过程中担保难的问题。

成本管理方面,吴新军表示,在经济新常态下,民生银行在积极进行改革与结构优化,未来希望将转型为轻资本、轻资产、轻网点的轻银行和效率银行。这将提升客户体验,同时,也可降低经营成本。

(王莹)

理财产品亦有风险 投资购买要谨慎

证券时报记者 程丹

当前,理财产品名目繁多,一些证券公司营业部工作人员在向投资者推荐的时候容易夸大宣传,承诺收益,对此,投资者需擦亮双眼,充分了解产品风险,购买适合自己风险承受能力的产品。

来自中国证券业协会的消息显示,某投资者称因听信某证券公司营业部客户经理、理财总监的夸大宣传、承诺收益,而购买了该公司集合资产管理计划,导致其出现亏损,要求营业部赔偿经济损失。并上门向当地证券业协会投诉;同时,营业部因不堪投资者的频繁来访,向当地协会提出调解请求。

在接到双方申请人口头调解申请后,地方协会委派辖区内调解员与双方当事人多次进行电话沟通,并到交易现场进行资料核实后,组织现场调解。在经过协会纠纷调解小组的现场调解后,纠纷双方当事人达成了和解意向。现场调解当天是星期五,调解小组利用周末时间起草了调解协议书。但在周一签署调解协议书时,营业部反悔现场调解时答应的赔付金额,最终未能达成和解。第一次现场调解结束后,投资者因不满营业部当事人单方放弃调解,多次前往营业部理论,严重影响了营业部的正常工作秩序。双方当事人提出希望协会继

续出面调解,尽可能化解纠纷。协会出于对中小投资者合法权益的保护,接受了双方继续调解的请求。调解员吸取了第一次现场调解的经验,在第二次现场调解开始前,安排双方当事人签署了接受调解意向书,并提前准备了调解协议书草案,在现场调解达成一致后,当场组织双方签署了调解协议。根据协商结果,营业部、客户经理、理财总监合计补偿投资者购买该产品50%的投资损失,双方最终达成和解。协会还向证券经营机构提出了整改建议,要求其吸取教训,加强对从业人员客户营销、产品推介环节的投资者教育与适当性管理。

分析人士指出,在理财产品销售过程中,某些证券经营机构存在片面注重营销业绩,缺乏对从业人员职业道德教育的现象。投资者在购买理财产品时,往往只注重投资回报,缺乏风险防范意识。所以,经营机构应加强对销售人员的培训与管理,投资者购买理财产品时应充分了解产品风险,购买适合自己风险承受能力的产品。

上述人士表示,在调解过程中,调解员要做好调解协议书等相关文书的准备工作,必要时可组织现场签字,避免出现单方反悔现象。同时,上述案例中双方当事人矛盾激化、无法正常沟通的情形下,均希望由行业协会出面进行调解,说明在解决纠纷时,行业协会具有公正、专业、权威等优势。

